Στη Διεθνή Σύνοδο της Hellenic Library of Southern California στην Αστυπάλαια 
το Εργαστήριο Μελέτης Κοινωνικών Θεμάτων, ΜΜΕ και Εκπαίδευσης
του Π.Τ.Ν. του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Σε διεθνή δράση της Hellenic Library of Southern California που πρόκειται να πραγματοποιηθεί στην Αστυπάλαια πρόκειται να συμμετάσχει το Εργαστήριο Μελέτης Κοινωνικών Θεμάτων, ΜΜΕ και Εκπαίδευσης του Π.Τ.Ν. της Σχολής Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Ο λόγος για την πρώτη δια ζώσης Σύνοδο του Δικτύου πανεπιστημιακών, ερευνητών και εκπαιδευτικών «Πατρίδα μας η γλώσσα» που θα πραγματοποιηθεί από 1-2 Ιουλίου στην Αστυπάλαια, με τον αφιερωματικό τίτλο «Ταξίδι στον χρόνο με τον μηχανισμό των Αντικυθήρων».                                                                                                                                                   
Η διοργάνωση η οποία θα πραγματοποιηθεί με τη συνεργασία του Γυμνασίου με Λυκειακές Τάξεις Αστυπάλαιας, τελεί υπό την αιγίδα της Ελληνικής Βιβλιοθήκης Νότιας Καλιφόρνιας, του Ινστιτούτου Γης, Υπολογισμών, Ανθρωπότητας και Παρατηρήσεων (ECHO) του Πανεπιστημίου Chapman της Καλιφόρνιας, του Office of Astronomy Outreach της Διεθνούς Αστρονομικής Ένωσης (Ελλάδας), του Εργαστηρίου Μελέτης Κοινωνικών Θεμάτων, ΜΜΕ και Εκπαίδευσης του Π.Τ.Ν. του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, της Έδρας UNESCO για τις Απειλές κατά της Πολιτιστικής Κληρονομιάς του Ιονίου Πανεπιστημίου, και
του Δήμου Αστυπάλαιας. 

Το πρόγραμμα της Συνόδου
Η Σύνοδος, συνεχίζοντας τη διεθνή διαδικτυακή δράση του Δικτύου, συγκεντρώνει για πρώτη φορά δια ζώσης εκπαιδευτικούς, πανεπιστημιακούς και πολιτιστικούς φορείς που συμμετέχουν στη διεθνή πρωτοβουλία «Πατρίδα μας η Γλώσσα». Οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στον προαύλιο χώρο του Γυμνασίου με Λυκειακές Τάξεις Αστυπάλαιας.  Η κύρια εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη, 1 Ιουλίου 2025, στις 21:00 και περιλαμβάνει μια σειρά πολύ σημαντικών εισηγήσεων. 
Ο Ξενοφών Μουσάς, Αστρονόμος, Καθηγητής Φυσικής του Διαστήματος του Πανεπιστημίου Αθηνών, πρωταγωνιστής της σύγχρονης μελέτης του Μηχανισμού των Αντικυθήρων, θα μιλήσει με θέμα «Ο Μηχανισμός των Αντικυθήρων: Ο αρχαιότερος υπολογιστής του κόσμου», ενώ ο Μηνάς Κ. Καφάτος, Αστροφυσικός, Καθηγητής Υπολογιστικής Φυσικής (Έδρα Fletcher Jones), Διευθυντής του Ινστιτούτου Γης, Υπολογιστών, Ανθρώπων και Παρατηρήσεων του Πανεπιστημίου Chapman της Καλιφόρνιας, με μακρά θητεία στο Κέντρο Διαστημικών Πτήσεων Goddard της NASA, θα αναφερθεί στην αρμονία του Σύμπαντος, την Κοσμική Τάξη, τη Μουσική, τους αριθμούς και τη Φιλοσοφία. Επιπλέον, η Φιόρη - Αναστασία Μεταλληνού, Αστροφυσικός του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, Εθνική Συντονίστρια Διάχυσης Αστρονομίας της Διεθνούς Αστρονομικής Ένωσης (Ελλάδας) θα αναπτύξει το θέμα «Τι μας διδάσκει ο Μηχανισμός των Αντικυθήρων» και η Έλενα Αβραμίδου, Καθηγήτρια Φιλοσοφίας, Εκτελεστική Διευθύντρια Ελληνικού Κέντρου Σινολογίας, μέλος Δ.Ε. Έδρας UNESCO του Ιονίου Πανεπιστημίου θα απαντήσει στο ερώτημα «Γιατί οι Κινέζοι ενδιαφέρονται για τον Μηχανισμό των Αντικυθήρων;» 
Από την πλευρά του Εργαστηρίου Μελέτης Κοινωνικών Θεμάτων, ΜΜΕ και Εκπαίδευσης του Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών, θα συμμετέχει η υπεύθυνη της Μονάδας «Ελληνική Γλώσσα, Πολιτισμός και ΜΜΕ», Νικολέττα Τσιτσανούδη Μαλλίδη, Καθηγήτρια και Κοσμήτωρ της Σχολής Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, η οποία θα προσφέρει διάλεξη για τη γλώσσα της κλιματικής αλλαγής και τη συμβολή του Διεθνούς Θερινού Πανεπιστημίου στη δημόσια συζήτηση των κρίσεων της εποχής μας. Παράλληλα θα γίνει παρουσίαση λειτουργικού αντιγράφου του Μηχανισμού των Αντικυθήρων, δωρεά της  Ελληνικής Βιβλιοθήκης Νότιας Καλιφόρνιας, κατασκευής Μουσείου Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Κώστα Κοτσανά. Μετά τις ομιλίες θα ακολουθήσει ανοιχτή συζήτηση με το κοινό και νυχτερινή αστρονομική παρατήρηση με τηλεσκόπιο. 

Την Τετάρτη, 2 Ιουλίου 2025, στις 11:00 το πρωί θα πραγματοποιηθεί παρατήρηση του Ήλιου με τηλεσκόπιο εξοπλισμένο με ειδικό φίλτρο, και ασκήσεις υπολογισμού της ώρας με αναλημματικό ηλιακό ρολόι, στο οποίο τον ρόλο του γνώμονα λαμβάνει η σκιά του ανθρώπινου σώματος.
 
Τον συντονισμό της Συνόδου έχουν ο Πρόεδρος της Ελληνικής Βιβλιοθήκης Νότιας Καλιφόρνιας κ. Φίλιππος Τρεβεζάς, οι πανεπιστημιακοί εισηγητές της εκδήλωσης καθώς και οι εκπαιδευτικοί της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης: Ιωάννα Μιντιλογλίτη, Λαμπρινή Γρηγόρη, Αντώνης Αυγερινός και Ανδρέας Αλατζάκης. Η Σύνοδος απευθύνεται σε μαθητές, φοιτητές, εκπαιδευτικούς, ερευνητές και κάθε φίλο της επιστήμης, της παιδείας και της γλώσσας.

Το Δίκτυο «Πατρίδα μας η Γλώσσα» 
[bookmark: _Hlk201305816]Το Δίκτυο «Πατρίδα μας η Γλώσσα» είναι μια διεθνής μορφή συνεργασίας εκπαιδευτικών, πανεπιστημιακών, σχολείων και πολιτιστικών φορέων που ιδρύθηκε με στόχο την ενίσχυση και προβολή της ελληνικής γλώσσας ως φορέα πολιτισμού, επιστήμης και συλλογικής ταυτότητας. Εδρεύει οργανικά στη Hellenic Library of Southern California (Ελληνική Βιβλιοθήκη Νότιας Καλιφόρνιας) και δημιουργήθηκε εξ αφορμής της σχέσης της Βιβλιοθήκης με το Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις Αστυπάλαιας. Με τη συνεργασία του Hellenic American Project του Queens College της Νέας Υόρκης, έχει αναπτύξει μέλη και δράση σε τέσσερις ηπείρους, σε χώρες όπως οι ΗΠΑ, η Αργεντινή, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Ιταλία, η Ελλάδα, η Κύπρος, η Αίγυπτος και η Κίνα. 

Από το 2022, το Δίκτυο έχει συντονίσει διαδικτυακές και δια ζώσης εκδηλώσεις, μετέχοντας ενεργά στον αγώνα του ελληνισμού που οδήγησε στη διεθνή αναγνώριση της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας από την UNESCO, ενώ αναδεικνύει συστηματικά την πολιτιστική παρουσία του απόδημου ελληνισμού σε όλο τον κόσμο. 

Το Δίκτυο «Πατρίδα μας η Γλώσσα» διευρύνεται κάθε χρόνο με νέα μέλη και προγραμματίζει διαρκώς νέες εκδηλώσεις και καινοτόμες μορφές επικοινωνίας και δράσης. Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων συμμετέχει σταθερά τα τελευταία χρόνια στις δράσεις του Δικτύου.
                                                                                                          
Πληροφορίες επικοινωνίας: patridamasiglossa@gmail.com 
